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ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO 
CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO 
DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO 
SANTO, REALIZADA NO DIA VINTE E CINCO DE 
OUTUBRO DE DOIS MIL E DOZE, ÀS NOVE 
HORAS E TRINTA MINUTOS, NA SALA DAS 
SESSÕES, LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA 
ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA REITORIA, 
NO CAMPUS UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE 
QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A PRESIDÊNCIA DA 
SENHORA VICE-REITORA, PROFESSORA MARIA 
APARECIDA SANTOS CORRÊA BARRETO, COM A 
POSTERIOR PRESENÇA DO MAGNÍFICO REITOR, 
PROFESSOR REINALDO CENTODUCATTE, E 
COM A PRESENÇA DOS SENHORES 
CONSELHEIROS: ANA CLÁUDIA LOCATELI, 
ANDRÉ SOARES LEOPOLDO, DONATO DE 
OLIVEIRA, EDUARDO AUGUSTO MOSCON 
OLIVEIRA, GLÁUCIA RODRIGUES DE ABREU, 
HELIANA SONEGHET PACHECO, JAIR CARLOS 
CHECON DE FREITAS, LUIZ ALEXANDRE OXLEY 
DA ROCHA, LEONARDO RESENDE DUTRA, 
RONEY WELINGTON DIAS DE OLIVEIRA, 
TEMÍSTOCLES DE SOUSA LUZ, TERCIO GIRELLI 
KILL, MARIA AUXILIADORA DE CARVALHO 
CORASSA, NEYVAL COSTA REIS JUNIOR, 
ROBERTO SARCINELLI BARBOSA 
(REPRESENTANDO O PRÓ-REITOR DE 
EXTENSÃO, PROFESSOR APARECIDO JOSÉ 
CIRILO), ANDRÉA BRECIANI, ZÉLIA RODRIGUES 
PIRES, ANGÉLICA NASCIMENTO MARTINS, 
MARCELLO FRANÇA FURTADO E NEVITTON 
VIEIRA SOUZA. AUSENTES, COM JUSTIFICATIVA, 
OS SENHORES CONSELHEIROS: ALEXSANDRO 
RODRIGUES MEIRELES, CRISTINA HELENA 
BRUNO TERRUGGI, HÉLIO MÁRIO DE ARRUDA, 
MARCUS ANTONIUS DA COSTA NUNES, RENATO 
RIBEIRO PASSOS, RODRIGO DIAS PEREIRA E 
WAGNER MIRANDA BARBOSA. AUSENTES, OS 
SENHORES CONSELHEIROS: CARLOS ALBERTO 
TINOCO ALVARENGA, FABIANO AMARAL 
FREITAS E LUIS HENRIQUE SILVA DE OLIVEIRA. 
 
Havendo número legal, a Senhora Presidenta 

declarou aberta a Sessão. 01. COMUNICAÇÃO: O Conselheiro Tercio Girelli Kill, 
com a palavra, fez um apelo aos Senhores Conselheiros no sentido de estarem 
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presentes à próxima Sessão Ordinária deste Conselho, tendo em vista a 
importância de diversos pontos de pauta que possivelmente serão discutidos 
durante a mesma. A Senhora Presidenta, com a palavra, informou que a 
Conselheira Gláucia Rodrigues de Abreu foi eleita como a nova Diretora do 
Centro de Ciências da Saúde, depositando votos de congratulações à referida 
Conselheira. O Conselheiro Donato de Oliveira, com a palavra, informou que 
enviara aos Senhores Conselheiros uma Proposta de Resolução referente à 
progressão funcional, a fim de ampliar o debate sobre o assunto. O Conselheiro 
Luiz Alexandre Oxley da Rocha, com a palavra, comunicou que está ocorrendo 
no Centro de Educação Física e Desportos (CEFD) um evento referente à 
educação infantil, principalmente no que concerne ao ensino da Educação Física, 
com a presença dos Secretários de Educação das cidades que compõem a 
Região Metropolitana de Vitória. Ainda com a palavra, informou que, na presente 
data, o CEFD está recebendo a Comissão Nacional de Avaliação da Educação 
Superior, que avaliará o Curso de Educação Física – Bacharelado. Por fim, 
destacou que nesta semana foram inaugurados dois novos prédios no citado 
Centro, com a presença da Senhora Vice-reitora desta Universidade. O 
Conselheiro Eduardo Augusto Moscon Oliveira, com a palavra, comunicou que a 
Professora Cláudia Maria Mendes Gontijo foi eleita como a nova Diretora do 
Centro de Educação desta Universidade (CE). 02. EXPEDIENTE: O Conselheiro 
Tercio Girelli Kill, com a palavra, em seu nome e em nome dos Conselheiros 
André Soares Leopoldo, Temístocles de Sousa Luz, Marcello França Furtado e 
Nevitton Vieira Souza, fez a leitura do seguinte pedido de regime de urgência, in 
verbis: “EXMA. SRA. PRESIDENTA DO CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E 
EXTENSÃO. Senhora Presidenta, Solicitamos a Vossa Magnificência que o 
processo abaixo-relacionado, constante da pauta da Sessão Extraordinária deste 
Conselho a ser realizada no dia 25 de outubro de 2012, seja analisado por esta 
plenária em REGIME DE URGÊNCIA: PROCESSO Nº. 18.258/2012-25 – 
DEPARTAMENTO DE DESENVOLVIMENTO PEDAGÓGICO (DDP) – Projeto de 
Resolução que visa estabelecer Sistema de Inclusão Social do Processo Seletivo 
da UFES para ingresso nos cursos de graduação. Sala das Sessões, 25 de 
outubro de 2012. TERCIO GIRELLI KILL. Conselheiro. ANDRÉ SOARES 
LEOPOLDO. Conselheiro. TEMÍSTOCLES DE SOUSA LUZ. Conselheiro. 
MARCELLO FRANÇA FURTADO. Conselheiro. NEVITTON VIEIRA SOUZA. 
Conselheiro”. Em votação, o pedido de regime de urgência foi aprovado por 
unanimidade. Não houve pedidos de exclusão ou inversão de pauta. 03. ORDEM 
DO DIA: 03.01. PROCESSO Nº 18.258/2012-25 – DEPARTAMENTO DE 
DESENVOLVIMENTO PEDAGÓGICO (DDP) – Projeto de Resolução que visa 
estabelecer Sistema de Inclusão Social do Processo Seletivo da UFES para 
ingresso em seus cursos de graduação. O Conselheiro Tercio Girelli Kill, com a 
palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de 
Graduação e Extensão, favoráveis ao referido projeto. Neste momento, adentrou 
à Sala das Sessões o Magnífico Reitor, professor Reinaldo Centoducatte. Desta 
forma, a Senhora Presidenta passou os trabalhos desta Sessão ao Magnífico 
Reitor, que deu continuidade à discussão do presente ponto de pauta. Após 
diversas discussões entre os Conselheiros presentes, o mencionado Projeto de 
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Resolução foi aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO 
TRINTA E CINCO BARRA DOIS MIL E DOZE. PALAVRA LIVRE: A Senhora 
Vice-presidenta, com a palavra, agradeceu emocionadamente o empenho dos 
membros da Comissão Permanente de Acesso e da Comissão de Política 
Docente no que concerne à concretização do novo sistema de inclusão social do 
Processo Seletivo da UFES para ingresso em seus cursos de graduação, 
destacando que tal fato é um momento histórico de reparação social. Nada mais 
havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão às doze 
horas e trinta minutos. Do que era para constar, eu, Sebastião Sávio Simonato, 
secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, 
segue devidamente assinada por mim e pelos Senhores Conselheiros presentes. 


